
 
 

  PREFEITURA MUNICIPAL DE PIANCÓ - PB
 

EXAME GRAFOTÉCNICO:
( )Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas

“ ’’Piancó, Piancó, para longe a tristeza e é só

P MP 2 0 2 4 - ME D URGE NT I S T A

INSTRUÇÕES:

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal 
de Sala.

      Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de  horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de  4 (quatro)
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como 
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e 
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

    Lista de Presença Folha de RespostasAssine a  e entregue ao Fiscal de Sala a  devidamente assinada, bem como o 
Caderno de Prova.

NÍVEL SUPERIOR

MÉDICO URGENTISTA

     Verifique se este caderno de provas contém questões de múltipla escolha, sendo Português de  a  40 (quarenta) 01 15,
Raciocínio Lógico de  a  e Conhecimentos Específicos de  a .16 25 26 40
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LÍNGUA PORTUGUESA
Leia o Texto I e responda às questões de 1 a 10:

Texto I

Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano

Segundo CFM, médicas são 49,92% dos profissionais e ligeira vantagem masculina deve acabar neste ano; desde 2009, elas lideram 
entre egressos de cursos de Medicina

Elas representam mais de 49% dos profissionais em atuação no Brasil. Na cidade de São Paulo, já são maioria.

O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil e elas devem superar a quantidade de homens e se 
tornar maioria na profissão ainda neste ano, conforme a nova edição do estudo Demografia Médica, divulgada hoje pelo Conselho 
Federal de Medicina (CFM).

Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92%  dos profissionais, 
enquanto os homens são 50,08% do total. Em 1990, só 30% dos médicos no País eram do sexo feminino.

Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 
trabalho da profissão, com 39.721 profissionais.

Segundo o CFM, a ligeira vantagem masculina ainda existente no cenário nacional deverá ser superada neste ano porque, desde 2009, 
as mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina. Entre os profissionais com menos de 40 anos, elas já são maioria 
(58%). E só considerando os médicos que ingressaram no mercado em 2023, 60% eram do sexo feminino. “A minha turma da 
faculdade era composta majoritariamente por mulheres. De 40 alunos, só 7 eram homens”, conta a clínica-geral Laura Gomes Flores, 
que se formou em 2019.

Especialistas e representantes da categoria destacam que a mudança no perfil dos médicos brasileiros traz repercussões também para os 
pacientes. No estudo divulgado, o CFM ressalta que a evolução na composição de gênero na Medicina “traz consigo novas 
perspectivas e abordagens para o atendimento à saúde”.

Quanto às áreas de especialização, embora o País esteja atingindo um equilíbrio de gênero no número total de médicos, há 
especialidades que ainda mantêm amplo predomínio feminino ou masculino.

Estudo de 2023 da Associação Médica Brasileira (AMB) e da Faculdade de Medicina da USP (FMUSP) mostrou que, em 
dermatologia, pediatria, endocrinologia e alergia e imunologia, as mulheres chegam a mais de 70% dos especialistas. Já em áreas como 
urologia, ortopedia e neurocirurgia, os homens representam mais de 90% dos profissionais. As especialidades cirúrgicas, no geral, têm 
menos de 25% de mulheres entre seus médicos.

Para Lígia Bahia, médica e professora da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), a chamada feminização da Medicina é um 
fenômeno mundial impulsionado pela maior participação das mulheres no mercado de trabalho como um todo e traz um impacto 
positivo para o paciente ao elevar o número de profissionais do sexo feminino, que costumam ter mais habilidades relacionais, como a 
empatia. “Mulheres são dedicadas, costumam privilegiar a solidez e a qualidade do trabalho em detrimento da competição e valores 
elevados de remuneração. A presença feminina costuma ser acompanhada por compromisso e maior tempo de permanência com os 
pacientes”, diz a especialista.

Para o CFM, o cenário “desafia as estruturas tradicionais e as normas de gênero na Medicina, abrindo caminho para um ambiente mais 
inclusivo e diversificado” e “pode servir como um catalisador para abordar questões mais amplas de equidade de gênero no setor de 
saúde”.
Fonte: CAMBRICOLI,  Fabiana. Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano. , ano 145, n. 47655, 8 abr. 2024. O Estado de S. Paulo
Metrópole, p. A12. Disponível em: https://www.pressreader.com/brazil/o-estado-de-s-paulo/20240408/page/12. Acesso em: 08 abr. 2024, com adaptações.

1ª QUESTÃO
Considerando as ideias apresentadas e os sentidos autorizados pelo Texto I, analise as assertivas abaixo.

I- Do ponto de vista da distribuição quantitativa, as mulheres representam a maior força de trabalho entre os profissionais médicos 
em atuação no Brasil.  

II- O número de mulheres nas especialidades urológicas, ortopédicas e neurocirúrgicas está aquém do número de homens.
III- A chamada feminização da Medicina é um fenômeno particular do Brasil, haja vista a distinta proporção entre profissionais do 

sexo masculino e profissionais do sexo feminino.
IV- ºNo fragmento “A minha turma da faculdade era composta majoritariamente por mulheres” (5 §), o termo “majoritariamente” 

pode ser substituído sem alteração de sentido por “mormente”.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) d) II e IV.    II e III.
b) e) I, II e IV. I e III.    
c) III e IV.
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2ª QUESTÃO
Analise as assertivas consoante as ideias e os propósitos comunicativos do Texto I.

I- O texto defende a ideia de que as mulheres estão se tornando maioria entre os médicos no Brasil, o que representa uma mudança 
significativa no perfil da profissão. 

II- O objetivo do texto é informar sobre a mudança no perfil dos médicos no Brasil, destacando o aumento da presença feminina na 
profissão e suas repercussões. 

III- O texto fornece dados e análises sobre a feminização da Medicina, apontando para a iminência das mulheres se tornarem minoria 
entre os médicos no país. 

IV- O texto pode estimular reflexões sobre questões de equidade de gênero no campo da saúde e em outros setores da sociedade.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) c) e) .        II e III I e IV. I, II e III.
b) d)    I, II, e IV.I, III e IV. 

3ª QUESTÃO
Assinale a alternativa que funciona como argumento de autoridade na construção argumentativa do Texto I.

a) 8º§).“em dermatologia, pediatria, endocrinologia e alergia e imunologia, as mulheres chegam a mais de 70% dos especialistas” (
b) “Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92% dos profissionais” 

(3º§).
c) 8º§).“As especialidades cirúrgicas, no geral, têm menos de 25% de mulheres entre seus médicos” (
d) “Mulheres são dedicadas, costumam privilegiar a solidez e a qualidade do trabalho em detrimento da competição e valores 

elevados de remuneração” (9º§).
e) “Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 

trabalho da profissão, com 39.721 profissionais” ( .4º§)

4ª QUESTÃO
A oração “desde 2009, as mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina” (  pode ser reorganizada, com 5º§)
correção gramatical e atenção à delimitação dos constituintes oracionais, em:

I- As mulheres, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina desde 2009.
II- As mulheres, desde 2009, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina.
III- As mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina desde 2009.
IV- As mulheres desde 2009, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina.

Está mantida a correção gramatical e a adequada delimitação dos constituintes oracionais em:

a) c) e) I  apenas      I  apenas.III e V I, II, III e IV. II e V . 
b) d) II e III apenas.    apenasI, II e III .

5ª QUESTÃO
Releia o fragmento extraído do Texto I e  as assertivas apresentadas em sequência. analise

“Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano

Segundo CFM,  são 49,92% dos profissionais e ligeira vantagem masculina deve acabar neste ano; desde 2009,  lideram médicas elas
entre egressos de cursos de Medicina
Elas representam mais de 49% dos profissionais em atuação no Brasil. Na cidade de São Paulo, já são maioria”.

I- Os termos “mulheres” e “médicas” constituem uma cadeia coesiva em torno do tema central do texto.
II- ntA repetição do termo “elas”, mencionado no fragme o duas vezes, é um recurso linguístico inadequado, haja vista que provoca 

repetição desnecessária.
III- O emprego do termo “elas” constitui uma retomada pronominal importante na recuperação de termos já mencionados.
IV- O emprego do termo “elas” constitui uma retomada por hipônimo, ou seja, de um termo geral para um específico, recurso que 

colabora para a interligação das partes do texto.
V- No fragmento “Na cidade de São Paulo, já são maioria”, há uma elipse do referente, recurso coesivo também importante na 

construção textual.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) c) e) . I, III e V.       II e IV I, II e V.
b) d)    I, II e III. II, III, IV e V.
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6ª QUESTÃO
Observe o emprego das vírgulas no fragmento “Para Lígia Bahia, médica e professora da Universidade Federal do Rio de Janeiro 
(UFRJ), a chamada feminização da Medicina é um fenômeno mundial impulsionado pela maior participação das mulheres no mercado 
de trabalho” ( ) e  as assertivas.9º§ analise

I- As vírgulas foram empregadas de modo adequado para isolar o aposto “médica e professora da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro (UFRJ)”.

II- As vírgulas foram empregadas de modo adequado para separar elementos que exercem a mesma função sintática. 
III- As vírgulas foram empregadas de modo inadequado, já que não se deve separar sujeito e verbo.
IV- As duas vírgulas poderiam ser substituídas por travessão. 
V- Apenas a primeira vírgula poderia ser substituída por travessão.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) I e IV.
b) I e V.
c) II e IV.
d) II e V.
e) III.

7ª QUESTÃO
Analise os dois fragmentos abaixo e analise as assertivas que seguem.
 
I- “O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil e elas devem superar a quantidade de 

homens e se tornar maioria na profissão ainda neste ano” (2º§).
II- “Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92% dos profissionais.” 

(3º§).

É CORRETO o que se afirma em: 

a) .as assertivas I e II são constituídas por relação de coordenação
b) há, pelo menos, uma relação de subordinação na assertiva I.
c) há, pelo menos, uma relação de coordenação na assertiva II.
d) as assertivas I e II são constituídas por relação de subordinação.  
e) há, pelo menos, uma relação de coordenação na assertiva I.  

8ª QUESTÃO
Leia o excerto e analise as assertivas que seguem:

“O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil  elas devem superar a quantidade de homens e se e
tornar maioria na profissão ainda neste ano,  a nova edição do estudo Demografia Médica, divulgada hoje pelo Conselho conforme
Federal de Medicina (CFM).” (2º§).

I  - O termo “conforme” pode ser substituído sem alteração de sentido pelo termo “consoante”, mas não pode ser substituído pelo 
termo “segundo”.

II  - Na oração “elas devem superar a quantidade de homens”, o pronome “elas” é empregado como um recurso anafórico, já que 
retoma um termo anterior.

III  - Embora a conjunção “e” seja classificada como uma conjunção aditiva, está sendo empregada com valor adversativo.

É CORRETO o que se afirma em: 

a) .I e II apenas
b) I apenas.
c) III apenas.
d) II apenas.
e) I, II e III.
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9ª QUESTÃO
Leia o fragmento e avalie as assertivas que seguem:

“Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 
trabalho da profissão, com 39.721 profissionais” ( .4º§)

I  - Substituindo o verbo “haver” pelo verbo “existir”, o verbo “existir” não será flexionado.
II  - Substituindo o verbo “haver” pelo verbo “existir”, a forma verbal adequada é “existem”.
III  - A forma verbal “representam” poderia ser substituída pela forma “representa”, sem prejuízo do sentido e da correção gramatical.

É CORRETO o que se afirma em: 

a) II apenas. 
b) I apenas.
c) III apenas.
d) I e III apenas.
e) I, II e III.

10ª QUESTÃO
Substituindo  fragmento personagens“personagens” por “personagem” e “pai” por “pais”, o “No conto lido, as  estão passando por um 
momento difícil em sua vida financeira. O  tem dívidas com credores, mas encara seus problemas com otimismo e criatividade” pai
recebeu nova redação, em consonância com as regras de concordância verbal e nominal prescritas pela gramática normativa, em:

a) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais tem dívidas com credores, mas 
encara seus problemas com otimismo e criatividade.

b) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais têm dívidas com credores, mas 
encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

c) No conto lido, as personagem estão passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais têm dívidas com credores, 
mas encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

d) No conto lido, as personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. O pai têm dívidas com credores, mas 
encaram seu problema com otimismo e criatividade.

e) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais tem dívidas com credores, mas 
encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

Leia o Texto II e responda às questões 11  1 :de a 3

Texto II

Placa com erro ortográfico em obra pública chama atenção de internauta

Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá, tem chamado a atenção 
por um erro ortográfico [...]. O erro está na placa que indica os serviços de reforma e ampliação no bloco administrativo do local, que 
fica às margens da Rodovia Duca Serra, no bairro Marabaixo, Zona Oeste da capital. A AIFA é administrada pela Secretaria de Justiça e 
Segurança Pública (SEJUSP) e a obra é executada com recursos federais.

F o n t e :  P l a c a  c o m  e r r o  o r t o g r á fi c o  e m  o b r a  p ú b l i c a  c h a m a  a t e n ç ã o  d e  i n t e r n a u t a .  .  D i s p o n í v e l  e m : P a c h e c o ,  J o h n .  G 1
h t t p s : / / g 1 . g l o b o . c o m / a p / a m a p a / n o t i c i a / 2 0 1 4 / 1 1 / p l a c a - c o m - e r r o - o r t o g r a fi c o - e m - o b r a - p u b l i c a - c h a m a - a t e n c a o - d e -
internauta.html?utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=g1. Acesso em: 22 mar. 2024, com adaptações.
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11ª QUESTÃO

Analise as assertivas abaixo a respeito do Texto II:

I-  “aperfeisoamento”, escrita com “s” em vez de “aperfeiçoamento”, grafado com “cê-Há um desvio ortográfico na grafia do termo

cedilha”.

II-  “aperfeisoamento”, escrita com “s” em vez de “aperfeissoamento”, grafado com Há um desvio ortográfico na grafia do termo

“ss”.

III-  “empresa”, escrita com “s” em vez de “empreza”, grafado com “z”.Há um desvio ortográfico na grafia do termo

IV- O termo “administrativo” deveria ter recebido acentuação gráfica.

V- O termo “municipio” deveria ter recebido acentuação gráfica.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I e IV

b) III e V.

c) I e V.

d) II e V.

e) I e III.

12ª QUESTÃO

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre o termo destacado no fragmento e a classe de palavras correspondente:

a) placa ” . “O erro está na  que indica os serviços de reforma e ampliação no bloco administrativo do local (1º§) – adjetivo

b) na“Uma placa afixada  entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento” (1º§) – pronome. 

c) “A AIFA  administrada pela Secretaria de Justiça e Segurança Pública (1º§) – verbo.é ” 

d) com“a obra é executada  recursos federais” (1º§) – interjeição.

e) pública“Placa com erro ortográfico em obra  chama atenção de internauta” (título) – numeral.

13ª QUESTÃO

Observe o excerto abaixo:

“Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá, tem chamado a atenção 

por um erro ortográfico”. 

Assinale a alternativa que apresenta uma nova possibilidade de pontuação e reestruturação dos constituintes oracionais:

a)  uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), tem chamado a Em Macapá,

atenção por um erro ortográfico.

b) Em Macapá, uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA) tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.

c) uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), tem chamado a Em Macapá 

atenção por um erro ortográfico.

d) Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.

e) Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA) em Macapá, tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.
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14ª QUESTÃO
Observe as placas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

Disponível em: https://brainly.com.br/tarefa/16262992 Acesso em: 20 abr. 2024. Disponível em:.           
            https://www.qualiseditora.com/post/2018/03/23/dicas-de-

ortografia-11-placas-com-erros-de-ortografia. Acesso em: 20 abr. 
2024.

a) .O acento indicativo da crase deveria ter sido empregado em ambas as placas, em razão de justificativas distintas
b) O acento indicativo de crase na placa A se justifica em razão da junção da preposição requerida pelo termo “reduza” com o artigo 

definido que precede o termo “velocidade”.
c) O acento indicativo da crase deveria ter sido empregado em ambas as placas, em razão da mesma justificativa.
d) O acento indicativo da crase não deve ser empregado em nenhuma das placas, haja vista que inexiste motivação para o emprego do 

sinal indicativo da crase em ambos os casos.
e) O acento indicativo de crase deveria ter sido empregado na placa B, já que “a frente” é uma expressão adverbial feminina.

15ª QUESTÃO:
Observe o  a seguir e  as assertivas que seguem.analisepost

Disponível em: https://www.instagram.com/p/C50l16aL-ed/. Acesso em: 17 abr. 2024.

I- postA posição do pronome oblíquo átono no início da oração, conforme apresentado no , é um exemplo de uma interdição 
normativa.  

II- postHá, na placa apresentada no , um caso de ênclise, quando o pronome está anteposto ao verbo.
III- A despeito de ser uma interdição normativa, o uso do pronome oblíquo átono no início da oração reflete um uso bastante comum 

na fala dos brasileiros em situações informais.
IV- Apesar de ser uma interdição normativa, o uso do pronome oblíquo átono no início da oração é admitido em situações 

comunicativas de baixo nível de formalidade, como conversas em família e entre amigos.
V- O uso do pronome oblíquo átono em posição inicial não é admitido na língua portuguesa em hipótese alguma, razão pela qual é 

um fenômeno que quase não se percebe na fala dos brasileiros.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) d) . III e V.   II, III e IV
b) e)    V.I, II e V.
c) I, III e IV.
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16ª QUESTÃO

Qual a contrapositiva da proposição condicional P: “Se como doce, não almoço”?

a) Se almoço, então como doce.

b) Se não almoço, então como doce.

c) Se não como doce, então almoço.

d) Se almoço, então não como doce.

e) Se como doce, então almoço.

17ª QUESTÃO

Considere os conjuntos A={0,3,6,9,12,15,18}, B= {0,2,4,6,8,10} e C= 

{5,10,15,20}. Qual o resultado de (C-A)∩ (C-B)?

a) {5, 7, 9, 8}.    

b) {0, 6}.     

c) {5, 20}.

d) {-5, 8, 11, 14}.

e) {2, 3, 5}.

18ª QUESTÃO

Ana tem dois filhos: Mateus e Marta. Sabe-se que:

I- A soma das idades de Ana, Mateus e Marta totaliza 63 anos.

II- Quando Marta nasceu, Ana estava com 33 anos de idade. 

III- Em 6 anos, Mateus terá o dobro da idade de Marta.

Qual a idade de Ana, quando Mateus nasceu?

a)  25 anos.    

b)  19 anos.    

c) 30 anos.

d) 18 anos.

e) 21 anos. 

19ª QUESTÃO

Qual o valor do produto dos próximos dois termos da sequência 1, 4, 3, 6, 5, 8, 7, 

10,  …?

a) 98.     

b) 108.     

c) 156.

d) 72.

e) 116.

RACIOCÍNIO LÓGICO
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20ª QUESTÃO

Considere a tabela verdade a seguir:

Qual a sequência de valores omitidos na última coluna da tabela verdade, de cima 

para baixo? 

a) VFVF.     

b) FVVF.     

c) FVFV.

d) VFFV.

e) VFFF.

21ª QUESTÃO

Sejam p,q e r proposições simples. 

Quais os respectivos valores lógicos das proposições compostas P: p (q r),        

Q: p  q e R: (p q)  ~r, sabendo que a proposição S: q  ~r é falsa?   

a) P e Q são verdadeiras e R é falsa.

b) P,Q e R  são verdadeiras.

c) P e R são verdadeiras e Q é falsa.

d) Q e R são verdadeiras e P é falsa.

e) P, Q e R são falsas.

22ª QUESTÃO

Considere a proposição P: “Se vou à praia ou à chácara, então não vou de 

bicicleta”. 

Quantas linhas há na tabela verdade da Proposição P? 

a) 8.    

b) 4.    

c) 16.

d) 32.

e) 64.
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23ª QUESTÃO

A música “Me deixa em Paz”, de Monsueto e Aírton Amorin, contém os seguintes 

versos: “Se você não me queria/Não devia me procurar/ Não devia me iludir/ Nem 

deixar eu me apaixonar”. Quantas proposições simples há neste trecho da canção?

a)  8.    

b)  5.    

c)  6.

d)  7.

e)  4.

24ª QUESTÃO

Considere as proposições:

P: Caio é paraibano ou Miguel é potiguar.

Q: Marta é pernambucana e Caio é paraibano se, e somente se, Carol não é baiana.

R: Se Carol é baiana, então Marta não é pernambucana. 

Sabendo que P e Q são verdadeiras e R é falsa, pode-se concluir que:

I- Caio é paraibano. 

II- Miguel é potiguar.

III- Marta é pernambucana.

IV- Carol é baiana. 

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a)  I e II.    

b)  I e III.     

c)  II, III e IV.

d)  I, II e IV.

e)  III e IV.

25ª QUESTÃO

Marta, Pedro e Carol são amigos e estão organizando uma viagem com suas 

famílias. Para escolher o local da viagem, eles levam em consideração que os três, 

juntos, têm 6 filhos, 6 gatos e 3 cachorros. Ademais, sabe-se que:

I- Uma pessoa tem três filhos e dois cachorros.

II- Marta, Pedro e Carol têm três animais cada.

III- Carol tem tantos filhos quanto cachorros.

IV- Marta tem mais filhos que Pedro e Carol.

Com base nas informações acima, é CORRETO afirmar que:

a) Carol não tem filhos.

b) Pedro tem 2 filhos.

c) Marta não tem cachorros.

d) Pedro tem apenas um gato.

e) Carol tem 3 cachorros.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
26ª QUESTÃO
Ana Lúcia, 54 anos, deu entrada na emergência queixando-se de dor torácica ventilatório-dependente em base de hemitórax esquerdo 
há cerca de 1 mês e falta de ar, piorados há 1 dia. De antecedentes, tem artralgias nas articulações de mãos e pés há cerca de 2 anos, mas 
sem acompanhamento médico regular. Radiografia de tórax evidenciou derrame pleural em base pulmonar esquerda. Foi realizada 
toracocentese diagnóstica, cujo estudo do líquido pleural revelou:

- Celularidade: 4000 leucócitos/mm³, com 90% de linfócitos; 
- Bioquímica do líquido pleural: Glicose = 03 mg/dL,  DHL= 800 U/L, Proteínas =3,1 g/dL, Albumina= 2 g/dL, pH=7, 29, Gram=Não 
detectável, ADA= Não detectável e Citologia Oncótica = Não detectável. 
- Bioquímica sérica: Glicose=90 mg/dL, DHL=700 UI/L, proteínas = 4,2 md/dL.

A partir desse contexto infere-se que a etiologia do derrame pleural desta paciente é:

a) Tuberculose.

b) Artrite Reumatóide.

c) Pneumonia.

d) Câncer de pulmão.

e) Empiema pleural.

27ª QUESTÃO
Sr. Antônio, 87 anos, portador de Doença de Alzheimer estágio leve, foi levado à emergência com desorientação temporo-espacial, 
confusão mental, agitação alternada com sonolência diurna e insônia noturna há 4 dias, além de recusa a líquidos e alimentos sólidos. 
Ao ser questionada, a filha referia urina mais concentrada e de odor mais intenso, mas negou febre. Ao exame físico, apresentava-se 
eupnéico, com pressão arterial de 120x70 mmHg e frequência cardíaca de 84 bpm. Auscultas cardíaca e respiratória sem alterações. 
Abdome inocente e sem sinais de bexigoma. Exames laboratoriais revelaram: Leucometria e função renal normais, sumário de urina 
com 4 piócitos por campo, sódio= 125 mEq/L, potássio= 3,0 mEq/L, cálcio=8 mg/dl, TSH=6 U/ml (0,5 -4,5), T4 livre= 0,88 ng/dl(0,7 μ
a 1,48). 

A partir desse contexto infere-se que o estado confusional agudo deste paciente é:

a) Hiponatremia.

b) Hipopotassemia.

c) Hipocalcemia.

d) Infecção do Trato Urinário.

e) Hipotireodismo.

28ª QUESTÃO
Seu Francisco tem 66  anos e encontra-se internado há 6 dias para tratamento de erisipela bolhosa. Está em uso de Clindamicina 600mg 
EV de 6/6 hs. Há um dia, iniciou quadro de diarreia mucossanguinolenta (10 a 15 episódios) com dor abdominal. Ao exame físico, 
encontra-se desidratado (2+/4+), com temperatura de 38º C, pressão arterial de 110x79 mmHg e frequência cardíaca 99 bpm. O 
abdome é doloroso no andar inferior, mas sem sinais de irritação peritoneal. Exames laboratoriais com leucócitos=12.000 
células/microL e creatinina sérica 1,0 mg/dL. Em relação à principal hipótese diagnóstica, a colite pseudomembranosa, assinale a 
alternatica CORRETA.

a) Clostridioides difficileO agente causador  é uma bactéria aeróbio gram-negativo.

b) O tratamento deve ser feito com Vancomicina por via oral.

c) Erisipela é fator de risco para a colite psudomembranosa.

d) Clindamicina deve ser mantida para auxiliar o tratamento da colite pseudomembranosa.

e) O diagnóstico é confirmado baseado na positividade das hemoculturas.

29ª QUESTÃO
Qual dos seguintes hipoglicemiantes orais está associado ao surgimento de hipoglicemias graves e prolongadas no paciente portador 
de Diabetes Mellitus?

a) Glibenclamida.

b) Metformina.

c) Pioglitazona.

d) Dapaglifozina.

e) Sitagliptina.
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30ª QUESTÃO
Paciente deu entrada no seu plantão com infecção em pé diabético. Não há sinais sistêmicos de infecção. Você avalia a infecção como 
moderada gravidade, pois acomete planos mais profundos além da pele. Os pulsos são palpáveis, mas finos. Na radiografia, há 
presença de gás. Decide por início imediato de antibioticoterapia, com cobertura polimicrobiana (gram positivos, gram negativos e 
espécies anaeróbicas). A partir desse contexto o antibiótico indicado em monoterapia é:

a) d) Ampicilina-sulbactam.Ceftriaxona.    
b) e) Oxacilina.    Cefazolina.
c) Ciprofloxacino.

31ª QUESTÃO
Um Médico de plantão e é chamado para avaliar um paciente internado portador de Doença Renal Crônica estágio G5, que encontra-se 
com níveis pressóricos bastante elevados no último dia. No momento, a pressão arterial é 200x110 mmhg. Não há sinais de congestão 
pulmonar nem outros sinais de uremia. Último potássio dosado de 5,6 mEq/L. Já está em uso de Furosemida 40 mg/dia, Anlodipina 10 
mg/dia e Carverdilol 25 mg 12/12hs. Qual medicação pode ser prescrita para omitizar o controle pressórico deste paciente?

a) d) Hidroclorotiazida.   Espironolactona.
b) e) Captopril.    Losartan.
c) Clonidina.

32ª QUESTÃO
Homem, 50 anos, portador de HIV em abandono de tratamento há 6 meses, deu entrada no Pronto Atendimento com quadro de febre, 
tosse seca e dispneia iniciados há cerca de 4 semanas e piorados há 2 dias.  Foi realizado raio-X de tórax, que evidenciou infiltrado 
intersticial difuso. Hemograma apresentou 3000 leucócitos/mm3, com 20% de linfócitos. Gasometria arterial mostrou PO2=65 
mmHg. Diante do mais provável diagnóstico, qual a terapêutica antimicrobiana CORRETA?

a) d) Ceftriaxona + Azitromicina.  Clindamicina.
b) e) Levofloxacino.   Meropenem.
c) Sulfametoxazol + trimetropim.

33ª QUESTÃO
A crise tireotóxica é uma condição com risco de vida, caracterizada por manifestações clínicas graves ou exageradas de tireotoxicose. 
No tratamento da crise tireotóxica, qual a medicação mais efetiva para controle dos níveis hormonais (redução de síntese hormonal e 
diminuição de conversão periférica de T4 para T3)?

a) d) Metimazol.    Colestiramina.
b) e) Propiltiouracil.   Glicocorticóide.
c) Propranolol.

34ª QUESTÃO
Em relação às características clínicas das arboviroses (dengue, zika e chikungunya), assinale a alternativa CORRETA.

a) Plaquetopenia é sinal de alarme na chicungunya.
b) Na zika, o exantema geralmente surge do 5º ao 6º dias de evolução.
c) Na dengue, a  febre tem duração de dois a sete dias e geralmente é alta (39°C a 40°C).
d) Na dengue, edema articular é frequente, de moderado a intenso.
e) Conjuntivite pode ocorrer de 50 a 90 % dos casos de dengue. 

35ª QUESTÃO
Algumas medicações diminuem o fluxo sanguíneo portal e são usadas no tratamento da hemorragia digestiva alta aguda por varizes de 
esôfago. Qual  diminui mortalidade e melhora a hemostasia em pacientes com sangramento agudo por varizes?medicação

a) d) Pantoprazol.    Propranolol.
b) e) Terlipressina.Omeprazol.    
c) Ceftriaxona.
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36ª QUESTÃO
Homem,  65 anos, deu entrada na emergência queixando-se de forte dor em andar inferior do abdome, associada à dificuldade para 
urinar. Refere que, desde que acordou, a urina estava “presa”. A esposa referiu que no último ano o marido vinha acordando muito à 
noite para urinar e ultimamente queixava-se de um certo esforço para urinar. Ao exame, o paciente estava agitado, tinha fácies de dor e 
o abdome encontrava-se bastante doloroso, com massa palpável no hipogastro. Sobre o caso, assinale a alternativa CORRETA.

a) Há indicação de realização imediata de tomografia de vias urinárias.
b) Ciprofloxacino deve ser iniciado empiricamente até resultado de exames.
c) A causa mais comum do quadro descrito em homens é câncer de próstata.
d) Medicações como amitriptilina podem ser adjuvantes no controle da dor.
e) Deve-se realizar prontamente desobstrução de vias urinárias com sondagem vesical de demora.

37ª QUESTÃO
A terapia trombolítica é a base do tratamento para Acidente Vascular Cerebral (AVC) isquêmico agudo. O objetivo imediato é restaurar 
o fluxo sanguíneo para as regiões do cérebro que estão isquêmicas, mas ainda não infartadas. O objetivo em longo prazo é reduzir 
incapacidade e mortalidade relacionadas com o AVC. Em pacientes elegíveis, até quanto tempo deve-se iniciar a trombólise 
intravenosa?

a) Dentro de 18 horas após o início dos sintomas claramente definidos.
b) Dentro de 6 horas após o início dos sintomas claramente definidos.
c) Dentro de 12 horas após o início dos sintomas claramente definidos
d) Dentro de 4,5 horas após o início dos sintomas claramente definidos.
e) Dentro de 24 horas após o início dos sintomas claramente definidos.

38ª QUESTÃO
Assinale a alternativa que contém uma associação CORRETA entre a condição e o respectivo distúrbio ácido básico.

a) Doença Renal Terminal - Acidose respiratória.
b) Sepse - Alcalose metabólica.
c) Infusão de solução de NaCl 0.9% em grande volume - Alcalose respiratória.
d) Insuficiência adrenal - Acidose metabólica.
e) Diarreia severa - Alcalose metabólica.

39ª QUESTÃO
Homem, 70 anos, diabético, acamado devido a doença demencial de longa data, dá entrada no pronto-atendimento com quadro de 
confusão mental e oligúria há 2 dias. Encontra-se com pressão arterial de 90X60 mmhg; desidratado e sonolento. Glicemia sérica de 
720 mg/dl e sódio sérico 134 mg/dl. Qual a conduta inicial CORRETA?

a) Expansão volêmica com solução salina hipotônica (NaCl a 0,45 %).
b) Insulina Regular por via intravenosa.
c) Insulina Regular por via subcutânea.
d) Reposição de sódio com solução salina hipertônica (NaCl 3%).
e) Expansão volêmica com solução salina isotônica (NaCl a 0,9%).

40ª QUESTÃO
Homem, 60 anos, dá entrada no Pronto Socorro com história de cefaléia desde o início do dia, associada a escotomas. No momento da 
admissão hospitalar, apresenta convulsão tônico-clônica generalizada. Ao exame clínico, a pressão arterial é 238x 140 mmHg. No 
fundo de olho observa-se edema de papila. Ausculta pulmonar e cardíaca sem alterações. ECG com ritmo sinusal e sinais de sobrecarga 
ventricular esquerda sem alterações do segmento ST. Em relação ao caso, assinale a assertiva CORRETA:

a) Trata-se de Emergência Hipertensiva, devendo-se reduzir a pressão arterial média em aproximadamente 10 a 15 % na primeira hora 
e no máximo em 25% em relação ao valor basal nas 23 horas seguintes.

b) Trata-se de Urgência Hipertensiva, devendo-se reduzir a pressão arterial média em 50% na primeira hora com nifedipina 
sublingual.

c) Trata-se de Urgência Hipertensiva. Após a análise das enzimas cardíacas, a medicação indicada é furosemida mais 
benzodiazepínicos endovenosos.

d) Trata-se de Emergência Hipertensiva, devendo-se reduzir a pressão arterial média em aproximadamente 25% na primeira hora com 
Captopril sublingual. 

e) Os sintomas neurológicos tendem a melhorar após a queda rápida da pressão arterial média em 25% na primeira hora.


